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Compte Rendu du 9 juin 2009
Etaient présents :

Claire Cornubert, Nathalie Borie-Lotz, Nathalie Gahéry, Laurence Morel, Mehrnaz Jabbarian, Sylvie Jouanneau, Sylvia Lévy, Laure Lombardo, Anne Chevalier, Sylvia Broudin, Parents d'Elèves FCPE
Anne Hirsch, Florence Marcadé, Karine Barbault, Willhelem Stéphanie, Clotilde de Pastors, Véronique Debargue, Anne-Dominique Chauvin, Parents d'Elèves PEEP
Simone Longère, Déléguée Départementale de l'Education Nationale.

Viviane Le Guennec, Conseillère Municipale

Marion Moisset, Pascale Legaigneur, Agnès Catet, Pauline Waclawski, Anne Guéry, Armelle Muleau, Serge Marc, Chantal de la Ronde, Agnès Faïk, Carine Dufrenne, Lucie Huin, Marie-Laure Dujardin, Patricia Mesli, Stéphanie Cardoso, Sophie Brodin, Michel Fabre, Nathalie Couvreur, Anne Danset-Huot, Enseignants.
Michel Guiraudie, Directeur.

Romuald Stéfani, Responsable de l’accueil périscolaire

Rentrée 2009
Les élèves effectueront tous leur rentrée jeudi 3 septembre 2009. Les CP seront accueillis, avec leurs parents dans l'école à 9h30.

L'effectif global prévisionnel de l'école reste stable, à un niveau élevé (environ 435 élèves) et le nombre de classes inchangé (17).

Compte tenu de cette situation, le choix de l'équipe pédagogique s'est orienté vers une structure comportant à nouveau 4 classes de CP. Cette configuration permet de maintenir un taux d'encadrement satisfaisant (moins de 25 élèves par classe) pour des élèves qui entrent à l'école élémentaire et qui ont besoin d'une attention particulière. En revanche, les classes de CM seront à nouveau plus chargées (28/29 élèves).
Cette structure comprendra une classe de CM1/CM2 assurée par Mme Cardoso avec 25 élèves maximum. Compte tenu du caractère spécifique de cette classe et du nombre réduit d'élèves de CM2 dans cette classe, un dialogue préalable sera organisé entre l'école et les familles concernées pour le niveau CM2.
L'équipe pédagogique n'est pas encore à ce stade de l'année entièrement constituée.

Mme Bégey part en retraite après 40 années au service des élèves dont 20 passées à l'école Lazare Carnot. Son état de santé qui l'a malheureusement éloigné de l'école ne lui a permis de terminer son parcours professionnel comme elle aurait souhaité. A l'issue du conseil un temps de convivialité est organisé, en sa présence et à son attention.
Après 5 années passées à l'école Lazare Carnot, Mme Legaigneur rejoindra à la rentrée une école de La Garenne Colombes. Mme Guéry et Mme Huin, affectées pour une année scolaire connaissent ou devraient connaître également une nouvelle affectation.

Mme Danset-Huot quia occupé cette année le poste de "maître E" au sein du rased est nommée à compter de la prochaine rentrée sur un poste classe. Par ailleurs, Hélène NGASSAM enseignante à La Garenne Colombes rejoint également l'équipe pédagogique.
Conséquence des mesures visant les Rased, le poste de maître E est supprimé. La présence du Rased (maître E, maître G et psychologique déployés sur un réseau d'écoles) sera néanmoins assurée sur l'école. Mais cette disposition conduira très vraisemblablement à réduire le temps d'intervention du maître E.

La place et le rôle des associations de parents d'élèves- L'enquête
Afin de connaître les attentes des familles et de recueillir leurs avis sur certains aspects de la vie scolaire, les associations de parents d’élèves ont diffusé une enquête auprès des parents de l’école en janvier 2009. 

Les résultats ont permis de mettre en évidence plusieurs points :

- 30 % des parents souhaiteraient être plus informés sur le rôle et les actions des associations de parents d’élèves (présence aux trois conseils d’école, participation au fil de l’année aux différents événements, etc.).

- la sécurité sur le chemin de l’école : il reste des inquiétudes, malgré les actions de sensibilisation menées ces dernières années. 36 % des parents estiment que le trajet domicile/école n’est pas sécurisé.

- la restauration scolaire : à la date de l’enquête, des problèmes d’organisation sont soulevés. Romuald Stéfani, responsable des temps périscolaires de l’école, n’était alors pas encore secondé par un adjoint, ce qui s’avère indispensable pour une école de cette taille. En outre, l’équipe des animateurs avait été entièrement renouvelée, ce qui ne facilitait pas la cohésion de l’encadrement. Depuis le 3e trimestre 2009, un adjoint a été nommé, Grégory Galoustiane, et l’équipe semble avoir constitué ses propres repères. Le temps de la restauration devrait ainsi s’améliorer.

- les parents attendent aussi plus d’informations sur les activités du centre de loisirs. Une réunion de rentrée est envisagée.

- une majorité de parents sont motivés par la participation aux événements festifs de l’année scolaire. Les associations continueront à jouer leur rôle moteur et fédérateur dans ce domaine.

Les associations de parents d’élèves tiennent à remercier toutes les familles qui ont participé à cette enquête et mettent à leur disposition les résultats détaillés de toutes les questions. Elles remercient également l'équipe enseignante qui a diffusé avec efficacité les questionnaires.
Aide personnalisée
L'organisation du temps scolaire est modifiée depuis cette rentrée:
· un temps d'enseignement hebdomadaire obligatoire de 24 heures, diminué de 2 heures consécutivement à la suppression du samedi matin, à raison de 6 heures par jour.

· une "aide personnalisée" de 2 heures maximum par semaine, au-delà du temps d'enseignement obligatoire, pour les élèves rencontrant des difficultés ou destinée à consolider des compétences.

Le cadre de fonctionnement:
· L'aide personnalisée s'est organisée à l'école Lazare Carnot, comme pour la majorité des écoles de Colombes, entre 8h20 et 8h50 durant 5 périodes sur des sessions de 4 à 5 semaines.

· Cette modalité de fonctionnement a été retenue pour des raisons organisationnelles et pédagogiques. La mise en place de ce nouveau dispositif sur le temps de midi ou après l'école aurait comme inconvénient majeur de superposer un dispositif scolaire avec des temps périscolaires impliquant déjà de nombreux enfants ou de nombreux enseignants. Mais une évolution n'est pas exclure. En revanche, l'expérimentation le mercredi matin ne pourra pas être poursuivie dans les communes qui organisent comme à Colombes la semaine scolaire sur 4 jours.

· Selon les jours de la semaine, pour une même période des groupes différents ont pu être constitués permettant de réguler le rythme scolaire (participation 2 jours par semaine au lieu de 4 jours) et d'impliquer plus d'élèves

Près de 90 élèves bénéficient au quotidien de l'aide personnalisée. A l'issue des 4 premières périodes:
· 20 ont participé à toutes les sessions
· 27 ont fréquenté l'aide personnalisée sur 3 périodes

· 51 ont fréquenté l'aide personnalisée sur 2 périodes

· 85 ont participé à une seule session

Il est rappelé que sur proposition de l'école, cette participation est soumise à l'approbation des familles. Sur l'ensemble des 4 premières périodes (bilan en cours pour la dernière période) 24 propositions n'ont pas abouti, pour des raisons liées essentiellement à des organisations familiales (17 refus), mais aussi liées au rythme de l'enfant (5 refus) ou à un désaccord sur l'énoncé de la difficulté (2 refus). 
Les types d'aides mises en place par les enseignants ont visé essentiellement à:

· Exercer, réviser: travailler en aval

· Anticiper des difficultés ou activer des compétences qui seront nécessaires dans les situations d'enseignement de la journée: travail en amont

· Verbaliser les procédures mises en œuvre, échanger sur les contenus

· Faire autrement en proposant de nouvelles approches: des manipulations plus concrètes, des échanges plus individualisés, des situations nouvelles…
Les parents d'élèves ont ressenti une motivation de leurs enfants à partager un temps privilégié avec l'enseignant. Pour certains, cette action leur permet également de mieux identifier les difficultés de leur enfant pour agir en cohérence avec l'enseignant.
Les enseignants font un bilan plus mitigé. L'aspect séduisant du dispositif est reconnu. Il permet à certains d'élèves de tisser des relations différentes avec l'enseignant avec un effet bénéfique sur l'estime de soi, sur la valorisation des compétences et des acquis. Cette dimension a des retentissements positifs sur l'activité de l'élève sur les temps de classe.
Cependant, les effets sur les apprentissages sont plus difficilement mesurables et quantifiables.

· La question du rythme scolaire, à travers l'allongement de la journée scolaire est soulevée. Des enseignants notent une fatigue supplémentaire qui se ressent, en particulier chez les plus jeunes, en fin de matinée avec une baisse de l'attention et de la concentration.
· Pour les élèves qui ont des difficultés à se mobiliser dans les situations d'enseignement collectives, la relation duelle mise en place sur le temps de l'aide personnalisée pouvant conduire à renforcer cette difficulté n'est pas nécessairement adaptée.
· La pertinence de la durée de l'intervention, 30 minutes avec un temps d'installation et éventuellement certains retards, est diversement évaluée. Pour tous, considérant le format de la séquence, la ponctualité est indispensable.
Ce dispositif n'est pas adapté aux difficultés plus durables pour qui l'aide spécialisée reste la réponse la plus adaptée. Les enseignants témoignent de l'efficacité de l'action du Rased, et en particulier sur l'école du maître E, sur le temps d'enseignement, en relation étroite avec l'enseignant de la classe.
La suppression du samedi matin et allongement de la journée scolaire ont remis sur le devant de la scène la question des rythmes scolaires. L'inspecteur d'académie a réuni les représentants des villes pour promouvoir la réduction quotidienne du temps scolaire associée à un temps de classe le mercredi matin. Mme Le Guennec soulève la complexité de ce projet, avec les incidences pour les activités de loisirs, culturelles ou sportives. Par ailleurs, elle rappelle que les équipes enseignantes et les parents d'élèves consultés il y a quelques années à ce sujet avaient rejeté ce scénario pour privilégier la classe le samedi matin (1 samedi sur 2)

Bilan des classes de découvertes

La classe de CM2 de M. Fabre et la classe de CE2 de Mme Dufrenne sont parties 15 jours en classe de mer dans des centres de la ville de Colombes (Sainte-Marie sur Mer et île de Groix)
Quatre autres classes ont organisé des "classes de découvertes" de 5 à 6 jours. Ces derniers séjours sont dits "autogérés". Ils sont organisés par l'école et nécessitent une forte implication de l'ensemble de la communauté éducative. Les classes de CE2 de Mme de la Ronde et de Mme Huin ont posé leurs cartables, au mois de mars, au château de Vaulfins dans le Loiret pour un projet théâtre, danse et découverte de l'environnement. La classe de CP de Mme Waclawski et la classe de CM1 de Mme Cardoso ont passé une semaine, au mois de mai, à Clairefontaine en Normandie avec pour thèmes le Moyen-Age pour les CM1 et la découverte du goût et des saveurs pour les CP.
	Versements familles
	16 354 
	63
	%

	Subvention Mairie
	3 345,00
	13
	%

	Soirée Carnot de nuit
	2 975,00
	12
	%

	Coopérative
	3 159
	12
	%

	Coût total Séjours
	25 959
	100,00
	%


Ce sont donc au total 6 classes, et près de 160 élèves de l'école, qui ont pu bénéficier cette année d'une classe de découvertes.
Pour les 4 "classes autogérées", concernant la participation financière, les contributions des familles (échelonnées selon le quotient familial) couvrent 63 % des frais. La subvention de la ville, d'un montant de 5 € à 10€  par jour et par enfant constitue une aide indispensable. Le succès de la soirée "Carnot de nuit" organisée au mois de février au profit de ces projets, ainsi que la participation de la coopérative scolaire permettent de limiter le coût de ces séjours pour les familles. Par ailleurs, le choix des destinations de proximité qui a permis d'utiliser pour les transferts les cars de la ville (prélevés toutefois sur la dotation globale attribuée à l'école) a représenté une économie substantielle pour l'école.
La richesse pédagogique et des expériences vécues pour les élèves sont une nouvelle fois soulignée. La communication avec les familles par le biais de l'utilisation des technologies de l'information via internet constitue un apprentissage particulièrement intéressant. La consultation de l'ensemble des récits des séjours (rubrique "classes de découvertes") sur le site de l'école, permet à chacun de mesurer l'ampleur du travail réalisé dans ce domaine.
La ville est également propriétaire d'un site à la montagne à Saint-François-Longchamp dans les Alpes. Ce site est fermé depuis quelques années. Les destinations à la montagne (classes de neige l'hiver, découverte du milieu montagnard au printemps) ne sont plus proposées. Mme Le Guennec précise qu'en raison de l'état de dégradation, l'implantation n'est pas opérationnelle pour accueillir des enfants. Plusieurs hypothèses sont encore à l'étude: reconstruction, vente d'une partie des terrains pour financer les travaux, vente de la totalité du site, recours à un prestataire extérieur pour proposer des séjours à la montagne…
Liaison maternelle/élémentaire
Différentes actions en direction des élèves de GS sont mises en place avec les écoles maternelles du secteur scolaire (maternelles G. Bienvêtu et D. Papin).

En premier lieu, dans le courant de l'année, des échanges sont organisés entre les 4 classes de CP et les classes de GS autour de projets pédagogiques communs qui sollicitent et valorisent simultanément les compétences (phonologiques, en arts visuels…) des élèves de maternelle et des élèves de CP (lecture, écriture…). Ces projets conduisent à des productions qui associent la lecture, l'écriture, les arts visuels (voir les "mots-valises" présentés dans le cadre de la fête du livre par exemple).

L'enjeu premier de ces échanges est de permettre aux GS de se construire un projet d'écolier adossé à une juste représentation des apprentissages et des attentes de l'école élémentaire.

Pour compléter cette action et pour faciliter l'adaptation à l'école élémentaire, au cours du 3e trimestre les élèves de GS sont invités à découvrir les locaux et le fonctionnement de l'école. A cette fin, une course d'orientation est organisée dans l'école avec les GS et les CP. Ce jour-là, tous les enfants de maternelle participent à la restauration scolaire de l'école élémentaire.

Par ailleurs, en relation avec le référent du centre de loisirs de la maternelle G. Bienvêtu, tous les jours, en fin d'année, une dizaine de demi-pensionnaires de GS fréquentent la restauration de l'école élémentaire.

Une nouvelle réflexion est également en cours visant à modifier les modalités de l'accueil des élèves de CP. A compter de la rentrée, dans un premier temps pour la première période, un accueil individualisé directement en classe, le matin, est envisagé. Ce projet est destiné, d'une part, à assurer une continuité avec la maternelle (accueil en classe mais sans les parents) et d'autre part, à gérer une transition adaptée pour la mise en activités scolaires des élèves.
Bilan de l'organisation des temps périscolaire
L'animateur adjoint (Grégory) a été recruté. Il est sur l'école depuis la rentrée des vacances de Printemps.

La restauration: Un nouvel aménagement de l'espace est en place. Cet aménagement facilite à la fois la circulation et la surveillance. Les difficultés inhérentes au nombre important d'enfants (plus de 350) demeurent néanmoins: bruit, circulation permanente… Ce temps reste un temps difficile à gérer au cours duquel l'équipe d'animateurs regrette devoir faire face à de trop nombreux comportements incompatibles avec certaines règles liées à la vie collective, et déplore, en particulier, certaines attitudes irrespectueuses à leur égard ou à l'égard des agents de service.

Centre de loisirs et activités du soir: Ce sont des temps qui permettent de tisser une réelle relation éducative avec les enfants. De ce fait, l'attitude des enfants est différente. De nombreuses activités sont proposées: judo, maquettisme, football, hockey, lecture de contes, théâtre, vidéo…
Romuald Stéfani attire également l'attention sur les retards des familles le soir à l'issue du CEL ou du centre de loisirs.

Dans les semaines qui suivent la rentrée une soirée porte ouverte sera organisée à l'école pour présenter le fonctionnement et les activités mises en place par l'équipe d'animation.
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