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Compte Rendu du 23 juin 2008
Etaient présents :

Régine Pujol-Kacel, Nathalie Borie-Lotz, Nathalie Gahéry, Laurence Morel, Claire Cornubert, Mehrnaz Jabbarian, Sylvia Broudin, Parents d'Elèves FCPE.

Clotilde de Pastors, Gwenael Gauthier, Véronique Debargue, Michèle Pimoulle, Catherine Orard, Eléonore Gratton , Géraldine Dupin, Florence Marcadé  Parents d'Elèves PEEP
Simone Longère, Déléguée Départementale de l'Education Nationale.

Thomas Seban, Pascale Legaigneur, Serge Marc, Pauline Waclawski, Agnès Catet, Lucie Huin, Emilie Marczewski, Chantal de la Ronde, Danièle Bégey, Jérémy Thibault, Sophie Brodin, Nathalie Couvreur, Stéphanie Cardoso, Michel Fabre, Djamel Turki, Enseignants.
Michel Guiraudie, Directeur.

Vivianne Le Guennec-Sarre, Représentante de la municipalité

Fabienne Fortin, Romuald Stéfani, Responsables de l’accueil périscolaire

La nouvelle équipe municipale a désigné Mme Leguennec pour représenter au conseil d'école la municipalité. Mme Leguennec s'engage à suivre avec attention l'ensemble des dossiers et à apporter des réponses aux questions qui relèvent des compétences de la ville.
A compter de la prochaine rentrée, Fabienne Fortin responsable du centre de loisirs et de l'ensemble des temps périscolaires sera affectée à l'école Marcel Pagnol. Le directeur, au nom du conseil et de l'ensemble de communauté éducative, la remercie pour son écoute et sa disponibilité professionnelle; ainsi que pour la qualité des activités proposées aux enfants. Il est rappelé l'épisode concernant le transfert de l'école Rue Taillade et l'implication de l'équipe d'animation. 

La rentrée 2008
Avec l'arrivée de 95 CP, la rentrée 2008 sera marquée par une nouvelle hausse des effectifs. Cette hausse vraisemblablement moins prononcée que prévue portera l'effectif global entre 430 et 440.

Cette situation a conduit l'inspecteur d'académie a prononcé une mesure d'ouverture de classe. L'école comptera donc 17 classes (4 CP, 3 CE1, 4 CE2, 3 CM1, 3 CM2). C'est une mesure positive pour la répartition des élèves et la structure pédagogique de l'école. Les classes compteront moins d'élèves: de 24 élèves pour les CP à 28 élèves par classe pour les CM2.
Cette création de classe va priver l'école de sa salle de réunion. Plus généralement, les inquiétudes exprimées lors des précédents conseils d'école au sujet de cette évolution des effectifs sont renouvelées en direction de la municipalité.

Mme Leguennec rappelle les difficultés d'accueil rencontrées dans les écoles du centre ville et du canton Sud. La redéfinition des périmètres scolaires pourrait à court et moyen terme constituer un élément de réponse. La ville s'engage à conduire cette réflexion avec l'ensemble des partenaires et en particulier avec les représentants des associations des parents d'élèves.
Suivi des travaux et aménagements
Un point est réalisé à l'attention de la représentante de la municipalité.

Les conditions de la pratique du sport à l'école: L'école dispose toujours de quelques créneaux horaires au gymnase Gustave Bienvêtu, qui par ses petites dimensions ne permet pas la pratique de sports collectifs (basket, hand-ball…). L'école n'a plus accès au terrain d'évolution du Gymnase Gustave Bienvêtu en raison de l'agrandissement du collège Lakanal. Pour la pratique des sports collectifs, la pose d'un but dans la cour de récréation sera prochainement réalisée dans la cour. D'autres réponses plus satisfaisantes et plus durables devront être recherchées.
Les travaux et interventions techniques nécessaires et non encore réalisés:
· L'éclairage du parvis extérieur et de la façade ne fonctionne plus. C'est aussi un élément de sécurité, en particulier l'hiver pour les sorties de 17h30 et 18h30.

· L'éclairage de la cour de récréation

· Le système d'évacuation des eaux usées défectueux qui génère des odeurs nauséabondes.

· La fragilité du dispositif d'asservissement des portes coupe-feux: bandeaux électromagnétiques et ventouses électromagnétiques

· La pose d'une plaque d'identification de l'école sur la façade.

· La mise en place de contrats d'entretien: systèmes de ventilation mécanique et à air pulsé, trappes de désenfumage, vidange et curage du bac à graisse
Bilan des classes de "découvertes"
6 classes et 161 élèves ont bénéficié d'un séjour de classes de découvertes dans le cadre d'un centre de la ville (classes de mer de M. Fabre et de M. Thibaut) ou dans le cadre d'un dispositif "autogéré" (projet à dominantes sportive  et scientifique pour les classes de Mmes Brodin et Couvreur, classes ferme – théâtre-environnement pour les classes de Mme de la Ronde et de M. Marc).

Toutes les interventions soulignent l'intérêt pédagogique et éducatif de ces projets. Selon les thématiques propres à chacun de ces séjours, les élèves sont conduits à explorer des milieux et des compétences spécifiques. Un point commun à l'ensemble de ces projets: la réalisation de journaux quotidiens diffusés via internet. Cette activité rédactionnelle en situation de communication réelle est à la fois très exigeante et mobilisatrice pour les élèves. Ce mode de communication interactif, apprécié des familles, leur offre la possibilité de s'impliquer.
Il serait indispensable que les dispositions d'un moindre coût soient prises dans les centres de la ville et en particulier à Sainte-Marie sur Mer afin qu'une connexion internet soit accessible pour les élèves et les enseignants dans les classes.
Pour le séjour à Sainte Marie sur mer, on  regrette que la connexion internet ne soit pas accessible pour les élèves et enseignants dans les classes, ce qui se traduit par une perte de temps et un surcoût des communications.  Un point sur cette demande d’amélioration a été fait auprès des services compétents de la ville.

Toujours concernant le séjour à Sainte-Marie sur Mer, la présence d'un plus grand nombre de classes de Cycle 3 a comme conséquence de diviser par deux le nombre de séances de voile. 3 à 4 séances ne permettent pas une véritable initiation.
Bilan financier des quatre "classes autogérées"

Coût total des séjours:
30 351 €

Participation des familles
18 182 €

Bénéfice "soirée Carnot de Nuit"
3 100 €

Participation coopérative école
5 560 €

Aide financière de la ville
3 509 €
L'objectif de l'école est de permettre à chaque enfant de bénéficier au moins une fois dans sa scolarité d'une classe de découvertes. De surcroit, au regard de l'engagement financier collectif de la coopérative de l'école cet objectif s'impose et doit impérativement être atteint.
Les nouvelles modalités d'attribution de la subvention municipale en faveur des classes autogérées sur la base du QF se traduit pour l'école par une perte de près de 600 euros. Cette mesure est destinée à soutenir les projets des écoles qui ne disposent pas des mêmes moyens financiers. Il conviendra d'effectuer un bilan afin de s'assurer que cette disposition a réellement favorisé, au niveau de l'ensemble des écoles de Colombes, la concrétisation d'un plus grand nombre de projets de classes de découvertes.

L'utilisation des toilettes à l'école
Les différentes facettes du problème et le rôle des différents acteurs (enseignants, animateurs, enfants, services municipaux, parents) ont été abordés lors du précédent conseil d'école.

Dans la continuité de cette réflexion, un sondage en direction des élèves portant sur l'ensemble des points touchant à l'utilisation des toilettes a été réalisé.

Plus de 300 élèves ont répondu à ce sondage.

La démarche a permis de mobiliser sur un temps déterminé une réflexion pour l'ensemble de la communauté éducative, d'engager un dialogue au sein de chaque classe et parfois avec les parents.

Les résultats de cette consultation constituent également un précieux outil de dialogue et d'échange pour les enseignants, mais aussi avec les services de la ville qui interviennent pour l'équipement et l'entretien.

Principaux enseignements:

· Les réponses des enfants sont dans l'ensemble réfléchies et pertinentes. Certaines réponses reposent toutefois sur des perceptions que ne partagent pas les adultes en matière d'équipement ou d'entretien. Ces différences de regards sont essentiellement liées aux caractères collectifs des sanitaires qui sont appréciés par les enfants à la lueur de leur vécu familial.

· Le comportement des élèves: c'est l'aspect le plus sévèrement évalué. Notre action éducative doit se poursuivre. Une nouvelle organisation des récréations permettant de concentrer moins d'élèves dans la cour et à améliorer la surveillance est à l'étude.
· L'équipement et l'entretien des sanitaires: le sondage met en évidence certains dysfonctionnements (renouvellement du papier, du savon, pour les plus petits: difficultés à actionner les chasses d'eau.
Les utilisateurs notent d'ores et déjà des changements positifs dans le comportement des élèves et concernant l'équipement (pose de nouveaux porte-torchons, une attention accrue des agents d'entretien au renouvellement du savon, du papier toilette…).
Plan pour l'école primaire

A compter de la rentrée 2008, de nouvelles mesures sont mises en place:

· Un nouveau rythme des évaluations nationales et des résultats globaux rendus publics

· La mise en application de nouveaux programmes scolaires

· la suppression du samedi matin avec comme corolaire une réduction de 2 heures du temps hebdomadaire d'enseignement 

· De nouveaux dispositifs d'aide aux élèves en difficulté scolaire

L'ambition affichée de ces mesures est de diviser par trois l'échec scolaire. Cette ambition est partagée par l'ensemble de la communauté éducative, mais les mesures annoncées ont suscité de nombreuses réserves. Les enseignants ont pu regretter une précipitation et une absence réelle de concertation concernant en particulier la publication de nouveaux programmes quelques années seulement après la mise en place de programmes qui recueillaient l'adhésion des maîtres et la suppression de deux heures de classe.

La mise en place de ces mesures va nécessiter de nouveaux temps de réflexion et s'appliquera avec discernement en évitant certaines dérives dans l'intérêt des élèves (allongement excessif de la journée scolaire, risque de stigmatisation, accumulation de connaissances "mécanistes" au détriment de la réflexion…)
Une nouvelle organisation du temps scolaire: Quelles conséquences pour les familles ?

· La durée hebdomadaire de l'enseignement passe de 26h à 24h.

· Les heures d'enseignement le samedi matin sont exclues. Toutefois, les rencontres avec les familles (réunions de parents, remises de livrets) et les traditionnelles manifestations collectives (fête du livre, fête de l'école) pourraient toujours être organisées les samedis.
· Les élèves rencontrant des difficultés pourront bénéficier, au-delà des 24 heures d'enseignement, d'une aide personnalisée. Cette aide, dont les contours restent à définir plus précisément, ne pourra pas dépasser deux heures par semaine. Sur l'ensemble des écoles de Colombes, ce dispositif sera mis en place avant la classe de 8h20 à 8h50. C'est le maître de la classe qui mettra en œuvre cette aide ou en assurera la coordination lorsque plusieurs maîtres interviendront (regroupement d'élèves autour d'une difficulté identique ou proche). Cette aide ne sera pas mise en œuvre dès les premiers jours de la rentrée et nécessitera préalablement l'accord des parents.






